



In jurul sosirii aliaților.—Trupele franceze ce sosesc la noi vor fi întâmpinate în modul cel mai sârbătoros. Li se va oferi un dejun de către autoritățile militare în localul diviziei, iar mâine primăria le va oferi un prânz. Afară de pozvoazarea călărilor cu drapele și flori, se vor construi 3 arcuri triumfale.

Ieșirea făinii.—Între comisiunea interimară și sindicatul brutarilor s'a ajuns la înțelegere ca sindicatul să se ocupe de aprovizionarea Chișinăului cu făină. Brutarul va plăti și cheltuze rezervate lor de făină și etenit până. Astfel ei până de față de grâu se vindes cu câte 8 lei chilogramul, în loc de 10 lei ca până acuma.

Ieșirea făinii de porumb.—În zilele din urmă ieșirea de porumb se vinde și pești cu 4 franci chilogramul în loc de 5-6 franci cum se vindea până acuma.

Ce pretuindenti în ziua de azi și la spitalul de alienați dela Costujeni de lângă Trecerea spitalului în seama Consiliului de Directori a ușurat cu ceva starea spitalului, dar se cer măsuri urgente pentru aducerea lui la starea de înainte.

În jurul înflințării justiției românești

— Directorul justiției a ordonat ca primul notar al tribunalului județean Chișinău să suplinească provizoriu și funcțiile acelor primii notari de la tribunalele județene, cari încă nu și-au luat funcțiunile în primire.

— Toți funcționarii tribunalului tusec din Chișinău precum cel dela magistratură, așa și cei de la cancelarii, cari au dat în primire afacerile succesoriilor lor au primit leafa pentru Noembrie ca și funcționarii români. Acei funcționari ai fostului tribunal rusec, cari au cerut a fi primiți în slujba românească au depus jurământul.

— A sosit în Chișinău și și-a luat serviciul în primire d. Ciobanu, numit membru al Curții de apel din Chișinău, fost până acuma președinte al adunării judecătorești de pace din județul Ismail.

— Ca inspector de judecată al Curții de apel Chișinău a fost numit H. Ojoga, fost judecător militar în Chișinău.

— Avocatul chișinăuan V. Bodescu e numit procuror de secția al Curții de apel din Chișinău.

— M. Chiriac, fost secretar de secție al tribunalului rusec, a fost numit membru al tribunalului Chișinău.

— A. Văzrîr, fost membru al tribunalului rusec Cujoc a fost numit membru al Curții de apel Chișinău.

— În tribunalul județean Soroca au avut loc zilele acestea prima ședință.

— Tribunalele județene Bălți, Bender, Akerman și Orhei au luat în primire afacerile de la tribunalele respective rusești și de acum funcționează separat.

București, 4 Dec.—Guvernul Ardealului, Banatului și a ținuturilor Ungurești s'a constituit definitiv după cum urmează: Dl. Dr. I. Maniu președinte și interne; Al. Vaida-Voevod externă și presa; Dr. St. Cicio-Pop, apărarea națională; Dr. Aurel Vlad, finanțe; Dr. Ronulus Băila lucrările publice și căile de comunicație; Dr. Victor Bontescu, comerțul, agricultura și economia națională; Vasile Goldiș minist. instr. publice și culte; Ion Flueraș munca și chestiunile sociale; Iosif Jumanca ministru al industriei; Dr. Aurel Lazăr ministru de justiție; Dr. Emil Hategan și Ion Sțiu codificatori; miniștri fără portofoliu Valeriu Branște, Vasile Lucașiu și Oct. Goga.

Sosirea Președintelui Wilson în Europa

Se anunță că la debarcarea lui Wilson la Brest, 50 de bastimente aliate l-au întâmpinat. La ora două tucurile încep să bubue, sirenele urî și din cașă apare escadra Americă, care se îndreaptă spre port.

Vasul „George Washington” poartă pavilionul prezidențial; excorta trece în capul vaselor; generalul Pershing se urcă pe bord; e un moment de sublimă emoție; e o clipă mare istorică când șeful omenirii vine în Europa să confirme că cele două continente rămân unite de-acuma înainte și că în viitor nu va exista de cât o singură rață omenească în vechea și noua lume.

Berlinul va fi ocupat de americani

Londra. — Se anunță că Berlinul va fi ocupat de trupe americane. Celelalte puncte strategice din Germania vor fi ocupate de cășă franco-engleză.

Barbariile germane

București 1 Decembrie. — „Jurnal dea debata” anunță că trupele germane în retragere au dus cu ele numeroase cutere cu valorile băncilor franceze din teritoriul ocupat.

Aceste valori urmează a se preda proprietarilor lor legitimi.

Sărbătorirea lui Wilson în Franța

București 1 Decembrie. — Guvernul francez a decis să sărbătorească ziua sosirii lui Wilson.

Un concediu de 24 ore va fi acordat administrațiilor școlilor. Baza va fi încheiat.

Germanii protestează împotriva ocupării Alsaciei-Lorenei de către Francezi

Ziarul „Deutsche Allgemeine Zeitung” scrie că Francezii, fără a mai aștepta conferința păcii și rezultatul plebiscitului din Alsacia și Lorena au intrat în Strasbourg în prezența președintelui Poenicaș și a primarului Ciocan. Ei au intrat în oraș cu fanfara și au început să cânte imnul național francez. Căci în jurul trupelor lor a privit ca o manta de jugul robiei, a fost făcută pentru a învința față de englezi și americani adevăratele sentimente ale populației.

Manifestația Alsaciei Lorenei pentru Franța

Lion 2 Decembrie. — La manifestația din Strasbourg dela 1 Decembrie au defilat toate societățile și grupările venite spontan din întreaga Alsacia. Ambasadorul Statelor Unite, care era de față la manifestația a declarat emoționat că plebiscitul deja este făcut.

Înaintarea Francezilor în inima Germaniei

Armata a doua Franceză a depășit linia Bretzenhiem-Sprandingen.

Polonia Germană recunoaște cătoare Aliaților

Zürich. — Dieta provincială din Polonia Germană mulțumește lui Clemenceau pentru că la conferința din Versailles a susținut cererea statului Polon unificat. Dieta a mai expediat telegrama lui Foch, Wilson, Lloyd George și Orlando.

Soarta cel-asteptă pe Kaiserul

Rotterdam — „Times” anunță: Ministrul de război lordul Milner a declarat că: 1) Aliații pot să ceară extrădarea lui Wilhelm. 2) Guvernul englez va lua toate măsurile posibile pentru extrădarea ex-împăratului Germaniei. 3) După extrădarea Wilhelm va trebui să fie condamnat la moarte.

Propaganda germană în America

București 1 Decembrie. Radio. — Se descoperă zilnic urmele propagandei germane în America, ceiace mărește dorința americanilor de a stabili responsabilitățile războiului. Reprezentanții Germaniei, Contele Bernstorff, avea puteri nelimitate de corupere.

Delegații Greciei în Paris

București, 2 Decembrie. — Venizelos, Politis și Marcandonalis au sosit la Paris pentru a lua parte la lucrările de preliminară a păcii generale.

DOCTOR V. DINULESCU Medic șef al infirmărilor de ochi Chișinău Specialist în boale de Ochi, Nas, Gat și Urechi Consult. 4-6 p.m. Strada Sinaidino 59. — Telefon No. 34. În rând cu Teatrul Beaumont. Pentru cărați grațios Marșla, Jola și Sâmbăta dela ora 11-12 dimineața la spitalul de ochi din Strada Insova No. 23. 410

De închiriat Str. Bulgarsca 25 apartament mobilat 2 camere, antre, bucatărie și la nevoie odale pentru servitori. Intrarea separată. 341-5

Dr. V. Măndru Șef de servicii de boala internă. Spitalist în boala internă în special de plămâni și inimă. Strada Jucovskaja No. 17. (Lângă Kievskaia) Consult 2-4 p.m. 19

Doctor Suzana Grossi Șef al Clinicii obstetricale la Facultatea de Medicină Iași FACERII ȘI BOLI DE FEMEII Consultății dela 1-5 337-4 Iași str. Art. Stasie Paou 45.

AVIS Se aduce la cunoștința publicului că Restaurantul Transilvania trecând sub o nouă administrație, oferă Onor. Public ocazia de a petrece admirabil, având și o bucatărie bine aranjată cu prețurile cele mai convenabile în tot timpul mesei atât la dejun cât și sara orchestra sub conducerea renumitului violonist VASILE DINICU. 344-15

D-nii Farmaciști și Droghiști Se pot aproviziona cu toate produsele farmaceutice și cosmetice la depozitul și fabrica de produse chimice, Iași. Chimist H. Grünberg Str. Costache Negri 45. 1-5 a

Anunț A SOSIT UN MARE TRANSPORT DE Porțelanuri din Austria cadoul de Sft. serbătorii, la magazinul de sticlărie R. ORNSTEIN, Alexandrovskaja, via-a-via de Banca Orașului. 328-5

Marele Café de Paris Str. Pușchin No. 46 (Lângă Hotel Lendra) Local familiar de primul rang. aduce la cunoștința Onor. public că de începere de azi a trecut sub administrația d-ului Pandeles Stoenescu, ceilalți asociați retrăgându-se și spre a servi clientela am angajat orchestra maestrului violonist Nicu Buică cu un bogat repertoriu clasic. Dela 22 crt. se va servi zilnic între orele 2-6 și 8-1/2 obișnuitul FIVE-OKLOCK. Se mai aduce la cunoștință odată cu aceasta că se servește dejun și dinea Tablito cu 25 lei zilnic compus din 8 feluri. Pe lângă bucatăria românească am angajat și un maestru bucătar rus de primul rang, pentru a servi și bucatăria rusă. 312-9 Antreprenor Pandeles Stoenescu

AVIS Se aduce la cunoștința publicului, precum și Onoratei noastre clientele că Restaurantul Metropol a fost renovat din nou intrând sub o nouă administrație. Bucătăria românească, vinurile cele mai bune. — Prețuri foarte reduse. — Local de întâlnire al vorșilor. — Strada 333-3 Alexandrovskaja 59.

Vițe altoite și Producători Direcți (PRIMAIE) Bine sulate și bine selecționate, se găsește de vânzare la „Biroul Viticol Basarabean” Sinaidinovscaia 50 (la etaj). Orela de birou 10-1 și dela 4-6. 310 Cooperativa proprietarilor de grădini și a angrosiștilor de vinuri

Grădinarul Dela 23 Decembrie se deschide un magazin pentru destăbirea mărarilor: prune, nucii, mere, pere, vișine, miere etc. cu prețuri potrivite pentru toți fără excepție. Cooperativa „GRĂDINARUL” execută, cu permisiunea autorităților, schimb de mărfuri cu toate centrele însemnate din Europa. Administrația: Strada Alexandrovskaja, Curtea Armenească, între străzile Benderea și Bolgarsca. 309

TELEGRAME

Președintele Wilson despre România

București 3 Dec. — Președintele Wilson a sosit în Franța pe bordul vasului „Georg Washington”, însoțit de 30 de disingătoare. 10 ciurăsoate.

Escadere din marina franceză și engleză au dat onorurile. Pe bord a fost salutat de d. Stephen Pichon, Ministru de Externe al Franței.

D. D-r. A. Gheliescu întors din America spune că Președintele Wilson la mesușul adresat Consiliului național Român din Paris dela 8 că la congresul păcii vs lua cuvântul personal în chestia românească sprijinind toate aspirațiile noastre. Gavruș

Grandioasa manifestație din București pentru Unirea românilor de peste Carpați

Azi la ora 12 o grandioasă manifestație a avut loc la statuia lui Mihai Viteazul. Au participat delegații Ardeleni, membrii guvernului, studenții, școlile cu drapele și muzici precum și un public imens. Episcopul Miron Cristea rostiind o cuvântare, a spus între altele: „Am venit să ne contopim cu voi.” Au mai vorbit ajutorul de primar Halaceanu, ministrul Duca din partea guvernului și profesorul Haneș care a spus că tineretului univocitar va lupta pentru democrație, cinste și pentru românii cari au mai rămas neuniți din dreapta Dunării, Pind și Istria.

Au avut loc manifestații și la statuia lui Gheorghe Lazăr unde Vaida Voivod într'o cuvântare plină de avânt a spus: „Am învins nu numai cu armele, ci și prin cultură.” După aceea s'a încins o horă mare în jurul statuiei lui Mihai Viteazul, o horă a țării la care s'au prins I. Brătianu, Episcopul Miron Cristea, Goldiș și ceilalți frunzași precum și un public imens. În aclamații, delegații se îndreptară spre locul de pornire din piața Fondăției Universitare „Carol I” unde s'a jucat din nou hora unirei.

Șvabii și Nemții din Banat cer unirea cu România

Delegatul Românilor din Ardeal Brădiceanu a declarat următoarele: Avem știri că șvabii și nemții din Banat doresc unirea cu România.